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Пре ма ре чи ма на чел ни ка Упра ве
Вој не ака де ми је пу ков ни ка Ми -
ло љу ба Сре те но ви ћа, од ин сти -

ту ци је ко ја је пре са мо не ко ли ко го ди -
на бро ја ла ви ше од две хи ља де за по -
сле них, има ла ви ше од 40 ка те дри раз -
ме ште них на ви ше ло ка ци ја на ко ји ма
се слу ша ло не ко ли ко сто ти на пред ме -
та, Вој на ака де ми ја да нас има ви ше -
стру ко ма ње за по сле них, ка те дре су
об је ди ње не на јед ном ме сту, а све то
уз ви ше ка де та и по ла зни ка кур се ва и
уса вр ша ва ња. 

Но вом ор га ни за ци јом Вој не ака -
де ми је ство ре ни су усло ви за ефи ка -
сни ји рад. Упра ва Вој не ака де ми је,
Шко ла на ци о нал не од бра не и Де ка нат,
као три кључ не це ли не те ин сти ту ци је,
про фи ли са не су та ко да сва ка има спе -
ци фич ну функ ци ју. На тај на чин из бег -
ну то је ду пли ра ње ка па ци те та и ја сно
су раз гра ни че на за ду же ња. Де ка нат
об је ди ња ва на став ну ба зу и он је си -
стем пру жа ња на став них услу га, а
Шко ла на ци о нал не од бра не, са при па -
ја њем офи ци ра на уса вр ша ва њу и ка -
де та, је сте ор га ни за ци о ни си стем ко -
ри сни ка на став них услу га. 

Упра ва пру жа по др шку оста лим це -
ли на ма у про це су пла ни ра ња, ло ги сти -
ке, ад ми ни стра тив них и дру гих по сло ва
– на гла ша ва пу ков ник Сре те но вић.

Прет ход ну го ди ну обе ле жи ли су
но ви те ти ко ји су под јед на ко об ра до ва -
ли ка де те и ка дет ки ње, али и њи хо ве
про фе со ре, јер су ака дем ски жи вот
учи ни ли лак шим. Пре се љен је и об је -
ди њен би бли о теч ки фонд ЦВНДИ, што
је знат но до при не ло ра зно вр сно сти,
али и до ступ но сти из да ња. У то ку је
про је кат ди ги та ли за ци је би бли о те ке у
окви ру про јек та уче ња на да љи ну. Пла -
ни ра но је да се у на ред не три го ди не
ди ги та ли зу је ви ше од 6.000 на сло ва.

У ка би не ти ма и ла бо ра то ри ја ма
Вој не ака де ми је, у ми си ји сти ца ња но -
вих зна ња, сва ке го ди не шко лу је се око
350 уче ни ка, 750 ка де та, 150 кан ди да -
та за ре зер вне офи ци ре, исто то ли ко
про фе си о нал них при пад ни ка си сте ма
од бра не за нај ви ше ду жно сти у си сте -
му од бра не и на раз ли чи тим кур се ви -
ма, 200 по ла зни ка кур се ва стра них је -
зи ка, те 50 ли ца из стра них зе ма ља.

Акре ди та ци јом сту диј ских про гра -
ма Вој не ака де ми је, та ви со ко школ ска
вој на уста но ва по ста ла је део нај ши ре
ака дем ске за јед ни це Ре пу бли ке Ср би је.
Тим чи ном отво ре на су вра та за рав но -
прав ну са рад њу, уз раз ме ну ка де та, на -
став ни ка и сту диј ских про гра ма са слич -
ним ин сти ту ци ја ма у зе мљи и све ту.

Пре ма ре чи ма пу ков ни ка Сре те -
но ви ћа, про шлу го ди ну обе ле жи ла је
пло до твор на са рад ња са уни вер зи те -
ти ма у Бе о гра ду, Ни шу, Но вом Па за ру,
Кра гу јев цу и са Кри ми на ли стич ко по -
ли циј ском ака де ми јом. 

Осим са рад ње са уста но ва ма у зе -
мљи, Вој на ака де ми ја успе шно са ра ђу -
је са ви со коoбра зов ним и дру гим ин -
сти ту ци ја ма из ино стран ства, те је та -
ко не дав но пот пи сан Про то кол из ме ђу
бри тан ског Ми ни стар ства спољ них по -
сло ва, Ми ни стар ста ва од бра не на ше
зе мље и Кра ље ви не Нор ве шке о за јед -
нич ком раз вој ном про гра му ви со ког
обра зо ва ња и уса вр ша ва ња за по тре -
бе си сте ма од бра не – ис ти че пу ков ник
Сре те но вић, до да ју ћи да Вој на ака де -
ми ја већ тра ди ци о нал но шко лу је при -
пад ни ке ору жа них сна га из зе ма ља у
окру же њу и из све та. ƒ
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О Вој ној ака де ми ји углав ном
се го во ри у кон тек сту обра зов не
де лат но сти, али је ма ње по зна то да
је та уста но ва и зна ча јан ло ги стич -
ки ре сурс у си сте му од бра не. На
Вој ну ака де ми ју осло ње но је ви ше
од 50 са ста ва Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је, а сва ко днев но
се при пре ма ју обро ци за при бли -
жно две хи ља де ко ри сни ка и обез -
бе ђу је гре ја ње за око 40.000 су гра -
ђа на. Али, ни то ни је све.

Про те кле го ди не ка па ци те ти
су про ши ре ни и на са ни тет ске услу -
ге отва ра њем Тра у ма цен тра на Ко -
па о ни ку. Иде ја је да Цен тар бу де
до сту пан свим ски ја ши ма, а са мо од
по чет ка го ди не имао је ви ше од
1.200 ин тер вен ци ја.

Ка да је реч о спо р ту, Вој на ака -
де ми ја је, та ко ђе, но си лац по сло ва
и ак тив но сти члан ства Ре пу бли ке
Ср би је у Ме ђу на род ној ор га ни за ци -
ји за вој не спо р то ве (CISM).

ЛОГИСТИЧКИ
РЕСУРС

Под пла штом ака дем ске
за јед ни це Ср би је
Го ди на ко ја је за на ма оста ће за бе ле же на као го ди на за вр шне
фа зе ре фор ми. У кор пу су про ме на у Вој ној ака де ми ји из два ја ју
се ор га ни за ци о не це ли не ко је су, ка ко се по ка за ло, до при не ле
ефи ка сни јем функ ци о ни са њу те ви со ко школ ске вој не уста но ве. 
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Про де кан за на ста ву пу ков ник др
Бо бан Ђо ро вић ис ти че да је је -
дан од по сло ва за вр ше них у пе -

ри о ду из ме ђу два мар та и акре ди та ци -
ја за јед нич ких сту диј ских про гра ма
основ них и ма стер сту ди ја са Ма шин -
ским фа кул те том у Кра гу јев цу. 

Вој но ин ду стриј ско ин же њер -
ство је сту диј ски про грам на ме њен
за по тре бе од брам бе не ин ду стри је
Ре пу бли ке Ср би је. Упи са но је 30 сту -
де на та ко ји су са да на шко ло ва њу на
Ма шин ском фа кул те ту у Кра гу јев цу.
Део на став них са др жа ја ре а ли зо ва ће
се у ка би не ти ма Вој не ака де ми је и
ла бо ра то ри ја ма Вој но тех нич ког ин -
сти ту та, а струч на прак са и од ре ђе -

ни прак тич ни са др жа ји би ће спро ве -
де ни у фа бри ка ма од брам бе не ин ду -
стри је – об ја шња ва пу ков ник Ђо ро -
вић.

По тре бе од брам бе не ин ду стри је,
на уч но и стра жи вач ких ор га ни за ци ја и
је ди ни ца Вој ске Ср би је за уса вр ша ва -
њем ка дра из обла сти од брам бе них
тех но ло ги ја зах те ва ле су из ра ду од ре -
ђе них сту диј ских про гра ма спе ци ја ли -
стич ких сту ди ја. С ци љем ра ци о нал ног
ко ри шће ња свих обра зов них ка па ци те -
та, по тен ци ја ла и мо гућ но сти Ср би је,
опре де ље ње је да се ти сту диј ски про -
гра ми ре а ли зу ју за јед но са фа кул те ти -
ма уни вер зи те та у Ср би ји, па је у скла -
ду с тим у то ку из ра да до ку мен та ци је

за акре ди та ци ју Вој но ма шин ског ин -
же њер ства са Ма шин ским фа кул те том
у Бе о гра ду, Вој но е лек трон ског ин же -
њер ства са Елек тро тех нич ким фа кул -
те том у Бе о гра ду и Вој но хе миј ског ин -
же њер ства – Енер гет ски ма те ри ја ли –
са Тех но ло шко-ме та лур шким фа кул те -
том у Бе о гра ду. 

Што се ти че на став ног ка дра и ла -
бо ра то ри ја за ре а ли за ци ју ових сту диј -
ских про гра ма би ће укљу че ни сви рас -
по ло жи ви ка па ци те ти си сте ма од бра -
не и фа кул те та. Струч не прак се би ће
ре а ли зо ва не у фа бри ка ма од брам бе не
ин ду стри је, у Вој но тех нич ком ин сти ту -
ту, Тех нич ком опит ном цен тру и слич -
ним уста но ва ма, на по ми ње пу ков ник
Ђо ро вић.

Сва ко днев ни на по ри на оса вре ме -
њи ва њу на став них са др жа ја по след -
њих го ди на да ју за па же не ре зул та те.
Иако је мно го то га већ учи ње но, у Вој -
ној ака де ми ји ис ти чу да је по бољ ша ва -
ње на став них са др жа ја не пре кид ни
про цес и стал на оба ве за с ци љем што
ефи ка сни јег из вр ша ва ња свог нај ва -
жни јег за дат ка, а то је обра зо ва ње
офи ци ра Вој ске Ср би је.

Из вр ше не су из ме не на по је ди -
ним мо ду ли ма сту диј ских про гра ма
основ них сту ди ја, где је сма њен број
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Усавршавање
наставног процеса
По след њих го ди на по ста ло је пра ви ло да се у Вој ној 
ака де ми ји, бар јед ном не дељ но, не ки од сег ме на та 
обра зов ног и на став ног про це са ме ња, по бољ ша ва, 
уса вр ша ва, мо де р ни зу је. Мно го je учи ње но и то ком 
про те кле го ди не. 

На кра ју про лећ ног се ме стра
сва ке го ди не ка де ти има ју вој но
оспо со бља ва ње на по ли го ни ма,
где сте че на зна ња при ме њу ју у
прак си. Та кав мо дел вој ног оспо -
со бља ва ња, осим што обез бе ђу је
кон ти ну и ра ну ре а ли за ци ју ве о ма
зна чај них на став них са др жа ја,
обез бе дио је и по ве ћа ње бро ја ча -
со ва обу ке, што у сва ком слу ча ју
чи ни ка де те, од но сно бу ду ће пот -
по руч ни ке, спрем ни јим за оба вља -
ње по чет них офи цир ских ду жно -
сти. Про шле го ди не, по сле ви ше -
го ди шње па у зе, ула зни камп, од -
но сно основ но вој но оспо со бља ва -
ње са ка де ти ма пр ве го ди не, ре а -
ли зо ван је у цен три ма за обу ку
Вој ске Ср би је.

ПРОВЕРА 
НА ПОЛИГОНУ



Пре ма ре чи ма на чел ни ка Ка те -
дре стра те ги је на Вој ној ака де -
ми ји пу ков ни ка др Зла та на Је ре -

ми ћа, ура ђен је про је кат ор га ни зо ва ња
Ви со ких сту ди ја без бед но сти и од бра -
не (ВСБО), у тра ја њу од шест ме се ци. У
осми шља ва њу де та ља уче ство ва ла је
гру па ге не ра ла, али и офи ци ри ко ју су
за вр ши ли нај ви ше вој не шко ле у Фран -
цу ској, Ве ли кој Бри та ни ји и САД.

Реч је о про јек ту од ве ли ког зна ча -
ја за да љи раз вој си сте ма од бра не. Ви -
со ке сту ди је без бед но сти и од бра не
тре ба да по ха ђа ју при пад ни ци дру гих
ми ни стар ста ва и аген ци ја Вла де Ре пу -

пред ме та, а исто вре ме но је по бољ -
шан ква ли тет ре а ли за ци је на став них
са др жа ја. По тре бе Вој ске Ср би је за
шко ло ва њем ка дра од ре ђе них спе ци -
јал но сти на мет ну ле су и зах тев за
акре ди та ци ју но вих сту диј ских про -
гра ма основ них сту ди ја. У том сми слу
из ра ђе на је до ку мен та ци ја и пре да ти
су зах те ви за акре ди та ци ју сле де ћих
сту диј ских про гра ма: Ло ги сти ка од -
бра не (мо ду ли: Снаб де ва ње, Одр жа -
ва ње, Тран спорт, Оп шта ло ги сти ка и
Фи нан си је) и Вој но е лек трон ско ин -
же њер ство (мо дул: Ин фор ма ци о ни
си сте ми).

Кад је реч о но вом мо де лу вој ног
оспо со бља ва ња пу ков ник Ђо ро вић ис -
ти че да он под ра зу ме ва да ка де ти у
то ку це ло куп ног шко ло ва ња кон ти ну -
и ра но ре а ли зу ју са др жа је вој ног оспо -
со бља ва ња. У прет ход ном пе ри о ду
вој но оспо со бља ва ње ко је об у хва та
строј ну обу ку, на о ру жа ње и на ста ву
га ђа ња, так тич ку и струч но-спе ци ји -
ли стич ку обу ку има ло је дру га чи ји об -
лик, где су се са др жа ји углав ном ре а -
ли зо ва ли на кон је се њег или про лећ -
ног се ме стра. Но ви мо дел под ра зу ме -
ва да се на став ни са др жа ји са да ре а -
ли зу ју јед ном не дељ но, то ком свих го -
ди на шко ло ва ња. ƒ

Ме ђу нај бо ље и нај ви ше оп те -
ре ће не ка те дре у Вој ној ака -
де ми ји по след њих го ди на

убра ја се и Ка те дра стра них је зи ка. 
С об зи ром на то што на став ни ци

ан га жо ва ни на Ка те дри стра них је зи -

ка одр жа ва ју тро ме сеч не или че тво -
ро ме сеч не кур се ве стра них је зи ка за
про фе си о нал не при пад ни ке Вој ске и
уче ству ју у си мул та ним и кон се ку тив -
ним пре во ђе њи ма за по тре бе Ми ни -
стар ства од бра не, мо же се ре ћи да је
то већ јед на ма ла шко ла у окви ру Вој -
не ака де ми је. 

– У по след ње вре ме ова ка те -
дра има мно го бо ље усло ве за рад –
ка же пу ков ник мр Дра гић Ма рић, на -
чел ник Ка те дре стра них је зи ка. – На -
ше про сто ри је су ква ли тет но опре -
мље не и ре но ви ра не, до би ли смо ви -
ше про сто ра, об но ви ли на став ну и уџ -
бе нич ку ли те ра ту ру, а у са рад њи са
не ким стра ним ар ми ја ма по бољ ша ли
смо и ква ли тет на ста ве у још ра ни је
фор ми ра ним ка би не ти ма за уче ње
ен гле ског, грч ког, фран цу ског и не -
мач ког је зи ка. Са да се на основ ним
сту ди ја ма у Вој ној ака де ми ји ен гле ски
је зик учи као оба ве зан пред мет, док
су дру ги свет ски је зи ци уче на од го -
ва ра ју ћим кур се ви ма. По ве ћан је и
број ча со ва ен гле ског на основ ним
сту ди ја ма, па се мо же ре ћи да се тај
је зик на Вој ној ака де ми ји учи ви ше
не го на мно гим дру гим фа кул те ти ма. 

На став ни ци по ред ре дов не на -
ста ве, кур се ва и пре во ђе ња, ре а ли зу -
ју и про ве ре зна ња, од но сно уче ству -
ју у те сти ра њи ма за STANAG. У том
по гле ду не ма ди ле ме да су оправ да ли
оче ки ва ња и оства ри ли ци ље ве ко ји
су пред њих по ста вље ни, за кљу чу је
пу ков ник Ма рић. ƒ
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Учење
страних
језика
Ен гле ски је зик сте као је 
онај зна чај ко ји има у це лом 
све ту. У Вој ној ака де ми ји 
до био је ви ше ме ста не го 
сви дру ги је зи ци.

Високе
студије
безбедности
и одбране
Ми ни стар ство од бра не 
не дав но је до не ло од лу ку 
да у Вој ној ака де ми ји, 
у школ ској 2011/2012, 
ор га ни зу је Ви со ке сту ди је 
без бед но сти и од бра не, 
као нај ви ши об лик 
уса вр ша ва ња у си сте му 
од бра не 
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бли ке Ср би је, чи ме би се до при не ло и
уна пре ђе њу си сте ма без бед но сти Ре пу -
бли ке Ср би је – ре као је пу ков ник Је ре -
мић.

Он је ис та као да је по кре та ње тог
че твр тог ни воа шко ло ва ња усло вље но,
пре све га, по тре бом да се пер спек тив ни
ци ви ли и вој ни ци при пре ме за пре у зи -
ма ње нај ви ших ду жно сти у си сте му без -
бед но сти и од бра не, што, из ме ђу оста -
лог, под ра зу ме ва уче шће у раз во ју и
при ме ни по ли ти ке од бра не и са рад њу са
ли ци ма на по ло жа ју у дру гим ор га ни ма
др жав не упра ве над ле жним за по сло ве
по ли ти ке на ци о нал не без бед но сти. 

Нео п ход но је да се си стем од бра -
не и без бед но сти на ше зе мље при ла го -
ди по ли тич ким и без бед но сним усло ви -
ма у све ту, ко ји под ра зу ме ва ју ин тер -
ре сор ни при ступ оба вља њу по сло ва
без бед но сти и од бра не. У раз ви је ним
зе мља ма уло гу ор га ни за то ра ин тер ре -
сор ног обра зо ва ња и уса вр ша ва ња у
обла сти без бед но сти и од бра не пре у -
зе ле су вој но о бра зов не ин сти ту ци је –
об ја шња ва пу ков ник Је ре мић и до да је
да је осно ва за раз ви ја ње тих спо соб -
но сти до бро по зна ва ње са вре ме ног
без бед но сног окру же ња и овла да ва ње
ве шти на ма за про це њи ва ње бу ду ћих
по ли тич ко-без бед но сних трен до ва 

У до го во ру са пре да ва чи ма, до ма -
ћим и стра ним про фе со ри ма уни вер зи -

те та и еми нент ним пре да ва чи ма по по -
зи ву, нај за сту пље ни ји ће би ти про блем -
ски при ступ на став ном са др жа ју, што
под ра зу ме ва де таљ ну при пре му за уче -
шће у ди ску си ја ма, иден ти фи ка ци ју про -
бле ма у си сте ми ма од бра не и без бед но -
сти на ше зе мље и фор му ли са ње пред ло -
га за уна пре ђе ње њи хо вог функ ци о ни -
са ња – под ву као је пу ков ник Је ре мић.

Око сни ца шко ло ва ња, ка ко је на -
гла сио, би ла би за јед нич ка ве жба, за -
ми шље на као де мон стра ци ја по је ди -
нач не и груп не оспо со бље но сти за уче -
шће у по сло ви ма упра вља ња си сте ми -
ма од бра не и без бед но сти. Та ко ђе, ин -
ди ви ду ал ни за вр шни рaд био би по све -
ћен ре ша ва њу јед ног од уоче них про -
бле ма у функ ци о ни са њу си сте ма од -
бра не и без бед но сти.ƒ

Наш основ ни за да так је да ути че -
мо на вој нич ки лик ка де та то ком на ста -
ве, обу ке и сва ко днев них ак тив но сти –
ис ти че пу ков ник Ал ма жан. То ком шко -
ло ва ња на Ака де ми ји ка де ти мо ра ју да
про ђу шест кам по ва и број не ван на -
став не ак тив но сти, као што је би ло
про шло го ди шње обе ле жа ва ње ју би ле -
ја вој ног школ ства, за ко је мо ра мо да
их при пре ми мо и уве жба мо. 

То ком про те кле го ди не, ор га ни за -
ци ја Пр вог ка дет ског пу ка је из ме ње -
на. Вер ти кал на ор га ни за ци ја по ка за ла
се као не е фи ка сна, јер су се за да ци до -
би ја ли по кла са ма. 

Са да је уре ђе но та ко да су ка де ти
раз вр ста ни пре ма го ди ни шко ло ва ња,
што се по ка за ло као вр ло јед но став но
и функ ци о нал но ре ше ње – оце њу је пу -
ков ник Ал ма жан, до да ју ћи да се са да
сва ки за да так мо же оба ви ти са оп ти -
мал ним ан га жо ва њем сна га. 

Нај зна чај ни је ак тив но сти то ком
про те кле го ди не би ле су ин тер ви дов -
ска ве жба на по ли го ну „Па су љан ске
ли ва де“, за вр шна ве жба „Ди пло мац
2010“, и као кру на шко ло ва ња – про мо -
ци ја нај мла ђе кла се офи ци ра. ƒ

По за вр шет ку шко ло ва ња сва ке
ге не ра ци је, Пр ви ка дет ски
пук по стро ја ва се ис пред До ма

На род не скуп шти не, а ка де ти за вр шне
го ди не до би ја ју пр ве офи цир ске чи но -
ве. Пр ви ка дет ски пук фор ми ран је 9.
ок то бра 2006. го ди не.

Ко ман дант пу ков ник Са ша Ал ма -
жан ис ти че да иако је вас пит но о бра -
зов ни про цес на Вој ној ака де ми ји не -
де љив, мо гло би се ре ћи да је пук ор га -
ни за циј ска це ли на ко ја се, пре све га,
ба ви вас пи та њем.

1 5 .  м а р т 2 0 1 1 .
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Професија 
војник
Сту дент ски жи вот и рад 
у Вој ној ака де ми ји 
ор га ни зо ван је у окви ру
Пр вог ка дет ског пу ка, 
а ка де ти су рас по ре ђе ни 
у окви ру ор га ни за циј ске
струк ту ре ко ја тре ба да их
уве де у функ ци о ни са ње
вој них је ди ни ца у ко је 
од ла зе по сле за вр шет ка
шко ло ва ња. Пред ви ђе но је да у пр вој кла си

ВСБО бу де 16 по ла зни ка, у ран гу
ви шег са вет ни ка или ли ца на по ло -
жа ју у ор га ни ма др жав не упра ве и
слу жба ма Вла де, а у то ку је из ра да
кри те ри ју ма за из бор при пад ни ка
си сте ма од бра не за овај вид уса вр -
ша ва ња. По ла зни ци ће се ба ви ти
ана ли зи ра њем ме ђу на род ног и уну -
тра шњег стра те гиј ског окру же ња,
из у ча ва ти са вре ме но по и ма ње и бу -
дућ ност про бле ма ти ке без бед но -
сти и од бра не, те упра вља ње си сте -
ми ма од бра не и на ци о нал не без -
бед но сти.

АНАЛИЗА
СТРАТЕГИЈСКОГ
ОКРУЖЕЊА



УЦен тру за си му ла ци је и уче ње на
да љи ну, од пот пу ков ни ка др Го ра -
на Ши ми ћа са зна је мо да је у то ку

ре а ли за ци ја зна чај ног и обим ног по сла
у фор ми ра њу Цен тра ко ји ће, по све му
су де ћи, ве о ма бр зо из ме ни ти обра зов -
не на ви ке при пад ни ка Вој ске и да ти но -
ви ква ли тет њи хо вом уса вр ша ва њу. 

– У окви ру би ла те рал не са рад ње
с Нор ве шком, у Вој ној ака де ми ји фор -
ми ра на је ла бо ра то ри ја за уче ње на
да љи ну. До са да су би бли о теч ки фонд,
уџ бе ни ке, па и по моћ на став ни ка ко -
ри сти ли са мо при пад ни ци Вој ске ко ји
су мо гли да до ђу у Вој ну ака де ми ју.
На шу веб-апли ка ци ју учи ни ће мо до -
ступ ном уз од ре ђе ну ауто ри за ци ју,
чи ме ће мо омо гу ћи ти пер ма нент но
уса вр ша ва ње. Тех но ло ги ја се ме ња из
да на у дан, про ме не су не са мо бр зе,
већ и ве о ма оп се жне, го то во да се не
мо гу на слу ти ти. Да не би смо сва ко -
днев но гу би ли ко рак с вре ме ном и не -
у мо љи вим зах те ви ма про фе си је за не -
пре кид ним уса вр ша ва њем, од лу чи ли
смо се на овај ко рак. Уоста лом, уче ње
на да љи ну већ је до ступ но у мно гим
ар ми ја ма, па ни Вој ска Ср би је не сме
да бу де из у зе так – об ја шња ва пот пу -
ков ник Ши мић. 

Дру ги про је кат, ре а ли зо ван у са -
рад њи с фран цу ским ору жа ним сна га -
ма, окре нут је прак тич ном оспо со бља -
ва њу сту де на та Вој не ака де ми је, ко ји
ће, си му ла ци о ним, или да ка же мо вир -
ту ел ним ве жба ма, уме сто на те ре ну,
сво је ко ман де и ак тив но сти ре а ли зо ва -
ти на ра чу на ри ма. Ко ри шће њем си му -
ла ци о ног софт ве ра сту ден ти ће уче -
ство ва ти у так тич ким ве жба ма ко је ће,
по све му, сем по ме сту зби ва ња, би ти
слич не ствар ним так тич ким ве жба ма, у

ко ји ма ће мо ћи да уве жба ва ју све оне
уло ге, по пут ко ман ди ра гру пе, оде ље ња
или во да, ка кве би из вр ша ва ли на ствар -
ним ве жба ма, у те рен ским усло ви ма. То
је сва ка ко ква ли тет ви ше у ре а ли за ци ји
на став ног про це са у Вој ној ака де ми ји,
ква ли тет у ко ји ће мо ћи да се уве ре и
слу ша о ци Шко ле на ци о нал не од бра не,
ко ји ће та ко ђе мо ћи да ко ри сте пред но -
сти си му ла ци о них ве жби. ƒ

Ка жу да је пр ва го ди на нај те жа.
Али, и на оста лим го ди на ма, по -
ред ака дем ских оба ве за, спор та

и вој не обу ке, ка де ти ма оста је ве о ма
ма ло вре ме на за би ло шта дру го. Жи -
вот у ин тер на ту ве о ма je зах те ван и ри -
го ро зан и они у од но су на ко ле ге на ци -
вил ним фа кул те ти ма има ју знат но ма -
ње сло бод ног вре ме на. 

Из гра ђу ју ћи свој ка рак тер то ком
шко ло ва ња и сти чу ћи но ва зна ња, ти
мла ди љу ди по за вр шет ку ака де ми је
по ста ју и ака дем ски гра ђа ни на ше зе -
мље и офи ци ри Вој ске Ср би је. 

Не ма ња Жу гић, сту дент дру ге го -
ди не Вој не ака де ми је, ка же да је шко -
ло ва ње зах тев ни је не го што је оче ки -
вао. Али, ка ко ка же, жи вот на тој ви со -
ко школ ској уста но ви је ква ли тет но ис -
пу њен, а љу ди ко ји бри ну о њи ма тру -
де се да им ка дет ски да ни оста ну у нај -
леп шем се ћа њу.

– Ов де, прак тич но, има мо све. До -
сту пан нам је са вре ме но опре мљен
спорт ски цен тар и ба зен у окви ру ње -
га, што је од ли чан вен тил за нас мла де.
Ин тер нет је, та ко ђе, свим ка де ти ма на
рас по ла га њу, а уче ње знат но олак ша -
ва то што сву по треб ну ли те ра ту ру

има мо у на шој би бли о те ци – ка же Не -
ма ња и до да је да је за до во љан хра ном
на Ака де ми ји, иако је, био је искрен,
„ви ше здра ва, не го за ни мљи ва“.

Све ча на ма сли на сто зе ле на уни -
фор ма ле по сто ји Но во са ђан ки На та -
ши Ху се ин бе го вић, ка дет ки њи дру ге
го ди не. Ка ко ка же, од лу ка да сту дент -
ске да не про ве де баш у њој био je иза -
зов и ни је се по ка ја ла. – Нај за ни мљи ви -
ји је бо ра вак на кам по ва њи ма и те ре ни -
ма, а о то ме су ми по све до чи ле и ко ле -
ге са ста ри јих го ди на – ка же На та ша и
до да је да су у по чет ку по сто ја ле пред -
ра су де око ли не шта ће јед на де вој ка на
Вој ној ака де ми ји, али смо с вре ме ном
до ка за ле да мо же мо све што и ко ле ге.
На сме ја на бри не та до да је и да по вре -
ме но до би ја ју кар те за по зо ри ште и би -
о скоп, та ко да ни тај аспект њи хо вог
обра зо ва ња ни је за по ста вљен. 

Ми ли ца Ра до вић, ње на ко ле ги ни -
ца са го ди не, од лу чи ла се за смер фи -
нан си ја. По глед у ње ном прав цу до каз
је да уни фор ма не ума њу је жен стве -
ност, већ је, на про тив, ис ти че. Ка же да
нај ви ше во ли да сло бод но вре ме про -
во ди у фол клор ној сек ци ји, чи ји је члан
од по чет ка шко ло ва ња на Ака де ми ји, а
сво ју му зи кал ност има при ли ку да ис ка -
же и у сту дент ском хо ру. – Има мо вр ло
ко рек тан од нос са про фе со ри ма и пре -
да ва чи ма, а они су увек рас по ло же ни да
нам иза ђу у су срет, па и по сле на ста ве
об ја сне де ло ве гра ди ва ко је ни смо на -
бо ље са вла да ли – на гла ша ва Ми ли ца.

Спор ти ста у ду ши, ва зду хо пло вац
по опре де ље њу, чи ни се да је на иде а -
лан на чин спо јио сво је две љу ба ви. Ка -
дет на че твр тој го ди ни Вој не ака де ми -
је Дра ган Ла зић ка же да је као део
спорт ског ти ма ове ин сти ту ци је об и -
шао ве ћи део Евро пе. 

– Дру же ње са ко ле га ма са вој них
ака де ми ја ши ром ста рог кон ти нен та,
али и за до вољ ство ко је до но се по бе де
на так ми че њи ма, обе ле жи ле су мо је
шко ло ва ње на Ака де ми ји – ис ти че Дра -
ган. На пи та ње шта му на Ака де ми ји не -
до ста је, Дра ган при зна је да бу ду ћи офи -
ци ри тре ба да има ју и вр хун ске ма ни ре,
па се на да да ће се и та ква зна ња, убу -
ду ће, сти ца ти то ком овог шко ло ва ња. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Би ља на МИ ЉИЋ

Сни мио Јо во МА МУ ЛА
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И индекси
еполете
Ни су до вољ ни са мо ре ше ност
и же ља да се бу дућ ност 
по све ти вој ном по зи ву. 
По треб но је мно го тру да 
и од ри ца ња да се на вик не на
стро га пра ви ла сва ко днев ног
жи во та на Вој ној ака де ми ји.

Учење 
на даљину
Иде ја је да се бо га ти 
обра зов ни ре сур си Вој не
ака де ми је учи не до ступ ним
при пад ни ци ма Вој ске 
Ср би је, ма где они би ли


